

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
EGY HÓNAP 200 KORONA, HEGYEDÉVRE 3 KORONA,
FÉLVÉRE 4 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 21 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELKÜLÖS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 48.

Az olasz támadások a Piavénál meghiusultak

Az ellenség véres veszteségei a Montellonál Ujabb 3800 olasz fogoly

Az olasz háboru

Vezérkarunk jelentése

Budapest, június 21. — Hivatalos jelentés.

Az ellenség, hogy a Piavétől nyugatra kivívott sikereinktől megijedjen bennünket, nem csökkenő hevességgel folytatta tegnapi erőfeszítéseit. Áldozatai ismét hiábavalóan bizonyultak. Minden roham megtört hősi csapataink rendíthetetlen ellenállásán.

Rendkívüli méretűvé vált a küzdelem a Montello karszt-fensíkján, ahol Goiginger Lajos altábornagy hadosztályainak hovenyészett hadállásain egyik támadó hullám a másik után omlott össze. Mindenféle ember-ember ellen küzdött kézitűsában. 2 kilométernyi szélességű arcvonalon az ellenség 8 ezrednyi támadó csoportokat tömörített, hogy megint gassa hőseink arcvonalát. A hatalmas erővesztések arra készítették az olaszokat, hogy mind újabb és újabb tartalékcsoportokat vessenek harcba. A nagy véres veszteségeken kívül naponként növekedik az ellenség vesztesége foglyokban is. Így az utolsó harci napon csak a Montellon magán 3800 foglyot szállítottunk be, akik közül 2000-et a 139. számú magyar gyalogezred ejtett foglyul. — Közöshadseregbeli magyar ezredek, osztrák lövészek s magyar honvédek ezekben a forró és éjjel-nappal tartó harcokban úgy a támadásban, mint a védelemben, új fényes lapot írtak dicsőséges történetükbe.

A hadi arcvonalon tegnap többnyire tüzéségi harcok voltak.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE

A Piavénál komoly a helyzet

Zürich, június 21. A Times jelenti: Az osztrák-magyar előretörés tovább terjed és a Piavénál a helyzet nagyon komoly. De azért nem kell félni, az Isonzo mellett történtek megisméltódnak.

A Corriere della Sera jelenti: Paduában és Velencében szakadatlanul hallják az ágyúdörgést. A harci tevékenység csökkenéséről nem lehet beszélni.

Zürich, június 21. A Zürcher Nachrichten írja: Az osztrákok és magyarok két fontos lépést tettek előre a Fontebba-csatornánál és Montellonál. A Piave-átkelés és a Montello elfoglalása kitűnő harci cselekmény volt.

A Corriere della Sera azt írja, hogy a döntés nem a hegyi fronton lesz, hanem ott, ahol Boroevics és József főherceg súlyos küzdelmei között eddig sikereket értek el.

Treviso eleste

Amsterdam, június 21. Ideérkezett olasz lapok számolnak Treviso elestével, amely csak ideiglenes lenne. Hír szerint a városból a polgári lakosságot már kiűrték.

A nyugati harctér

A német jelentés

Berlin, június 21. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTER.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Az ellenség az egész arcvonalon folytatta heves felderítő előretöréseit. Mindenütt visszavertük őket. — Merristől északkeletre és Alberttől északra angol részleges támadások vérbefutak.

A német trónörökös hadcsoportja: A franciáknak Noyontól délnyugatra s az amerikaiaknak Chateau-Thierrytől északra ellenünk intézett helyi támadásai meghiusultak. A franciák és amerikaiak ez alkalommal súlyos veszteségeket szenvedtek. Foglyok maradtak kezünkben.

Reimstől délnyugatra olaszokat fogtunk el.

A Vesle-völgyben Reuill és Montigni között az annakidején a franciák részéről igénybevett kórháztelepeket, melyek, mint ilyenek, világosan meg voltak jelölve, a legutóbbi időben az ellenség kétszer bombázta.

— LUDENDORFF,
első főszállás-mester.

Az entente egy millió embert vesztett a három hónapos harcokban

Berlin, június 21. A Wolff ügynökség jelenti: Hogy milyen súlyosak voltak az entente véres veszteségei az offenzíva három hónapja alatt, kitűnik abból, hogy amerikai ezredekkel kellett a tétő rések kitöltésére fölhasználni. A három hónap alatt az entente halottakban, sebesültekben, eltűntekben és foglyokban ovatos becslés szerint 1 millió embert vesztett.

„Franciaország régen várta fordulópont elé érkezett”

Genf, június 21. Clemenceau fogadta a kiűrt városok polgármestereit s kijelentette: „Franciaország helyzete végre a régen várt fordulópont elé érkezett. Az amerikai segítség legnagyobb része legközelebb már az entente rendelkezésére fog állani.”

Páris vigasztalódik

Bern, június 21. Párisban a német offenzívában jelenleg beállott szünetet úgy fogják föl, hogy az a rettenetes csapás, amelyet a németek Compiègne és közvetve Páris ellen is intéztek, meghiusult. — A szövetségesekre nézve egyelőre elmúlt a veszedelem, de résen kell lenni, mert a németek új, még rettenetesebb csapásra készülnek.

Hírek német békejavaslatokról a francia kamarában

Genf, június 21. A Le Feuille szerint néhány nap előtt a francia kamarában híre terjedt, hogy elfogott szikratávirat német békejavaslatokat tartalmaz. A hír terjesztője egy volt képviselő, aki főképen újságírókkal érintkezett. Több újságíró már ki is hallgattak.

A német esti jelentés

Berlin, június 21. — A Wolff-ügynökség jelenti június 21-én este:

A harctereken nincs újság.

— Minisztertanács. Budapesti tudósítónk táviratozza: Ma délután 5 órakor a miniszterelnöki fogadóteremben Wekerle Sándor elnöklete alatt minisztertanács volt, a melyen folyó ügyeket tárgyaltak. A tanácskozás délután fél 7 órakor ért véget.

— A külügyminiszter Budapesten. Budapesti tudósítónk táviratozza: Burián gróf külügyminiszter holnap reggel Budapestre érkezik.

URANIA

Szombat Vasárnap
június 22-23.

Mordók-misor!

Waldemar Psilander

főszereplésével

A halálhajú

drama 3 felvonásban.

Főszereplők:

Else Fröhlich

Waldemar Psilander.

Az aszfaltbetyár

vígjáték 2 felvonásban.

Előadások kezdete:

5, 7 és 9 órakor.



APOLLO

Szombat Vasárnap

június 22-23.

Mady Christians

főszereplésével

Mária asszony

élményei

drama 4 felvonásban.

Misorsolt világheny

vígjáték 2 felvonásban.

Előadások kezdete

5, 7 és 9 órakor.



A máv. gépgyári munkások sztrájkja

— A képviselőház ülése —

A képviselőház ma folytatta és be is fejezte az *indemnitás* tárgyalását. A mai ülés jórészt ismét a *máv. gépgyári munkások sztrájkjának* megbeszélése foglalta le.

Az ülést Szász Károly elnök délelőtt fél 11 órakor nyitotta meg. Az elnöki előterjesztések után folytatták az *indemnitásról* szóló törvényjavaslat tárgyalását.

(Az árdragítók ellen)

Meskó Zoltán örömet fejezi ki a választófog kérdésében létesített megegyezésen.

Az árdragítók felháborító üzérkedéseiről beszélt és annak a véleményének ad kifejezést, hogy fel kellene az árdragítókat akasztani. Ő legalább szívesen vállalná ezt a kormányhatósági megbízást. Szerinte az ügyvéd képviselő nem védheti az árdragítókat, csak itélkezhetik felettük. Javaslatot nyújt be, hogy az *összeférhetetlenségi állandó bizottság* vlánka Imre és Hámori László ügyében *indítsa meg a vizsgálatot* és tegyen jelentést a Háznak.

Huszár Károly kemény szavakkal ostorozza a háború nyerésszédőit. Az árdragítók enyhe és nevelésesen esekély büntetése az oka, hogy egy eseléd egy hónapig dolgozik, míg egy orsó cémára valót tud keresni. Szigorú büntetéssel kell az árdragítókat sújtani. Határozati javaslatot terjeszt elő: a hadiszállítók vagyonának 85 százalékát foglalják le állami célokra, még az általános vagyonadó kivetése előtt, akadályozza meg a kormány a háborús konjunktúra féktelen kihasználását és szigorú törvényeket hozzon az árdragítók üldözésére, a hadseregszállítók legfeljebb 10 százalékos hasznot érthessenek el ezentul.

(A bírák fizetésrendezése és az árdragítók szigorú megbüntetése)

Tóry Gusztáv igazságügyminiszter bejelentette, hogy a *külön bírói státus felállítására előkészületben van* és a kormánynak az az intenciója, hogy a bírának és ügyészeknek különleges helyzetet biztosítson. A *hadbavonult ügyvédek* szeszvédéseit a kormány igyekeznék enyhíteni.

Az áruúrsorával és az árdragítással szemben a kormánynak tényleg szándékában van fokozott szigorral járó intézkedéseket tenni.

(A máv. gépgyári munkások sztrájkja)

Balla Aladár a máv. gépgyári munkások sztrájkjáról beszél. A szociáldemokrata párt vezetősége levelet intézett hozzá, amelyben azt írja, hogy a gépgyárakban a legnagyobb rend volt. A dobálásra nézve Wekerlét féltrevezették. — A munkások eskü alatt vallják, hogy nem láttak dobálni és az őrnagy így akarja magát igazolni.

Ezután áttér Payer német birodalmi alkancellár nyilatkozatára. A szövetségi szerződés megkötésével várni lehetne a háború végéig. Mért kell ezt a szerződést azzal a parlamenttel megkötetni, amely csak önmegtermékenyítés folytán van még életben?

(Katonai ügyek)

Szilágyi Lajos védelmébe veszi az elhangzott kifogásokkal szemben a honvédelmi minisztert, aki a magyar katonák sérelmeit mindig megtorolta. Kéri a minisztert, hogy azokat a katonákat, akik a háború kitörésekor leszerelés előtt állottak, most tehát hatodik-hetedik évüket szolgálják, helyeztesse a front mögé.

Szurmay Sándor báró honvédelmi miniszter válaszol a katonai kérdésekben elhangzott felszólalásokra. A katonák és hát-

ramaradottjaik ellátásáról szóló törvényjavaslat a Ház előtt fekszik. A visszatért hadifoglyok szabadságát négy hétről nyolc hétre emelték föl. A legközelebbi terve a kormánynak, hogy a *rendszeres fogllyszállítás* megkezdődjék. Urmánczy panaszait meg fogja vizsgálni. Szilágyi kérésének teljesítése bajos dolog, mert a legrégebben szolgáló katonák a legjobb anyagát képezik a hadseregnek. — Fényes Lászlónak azt feleli, hogy az élelmiszeresempészet ügyében a legerélyesebb vizsgálat folyik. Urmánczy határozati javaslatát mellőzni kéri, mert a kormány változtatlanul azt az álláspontot vallja, hogy a *magyar hadsereget földlítésa*.

Novák János a többtermelés megvalósítására sürget intézkedéseket.

(Másvél milliárd a tisztviselők adósságának konvertálására)

Popovics Sándor pénzügyminiszter a távollévő Windischgraetz közlelmelési miniszter nevében kijelenti, hogy a *kormány változatlanul meghagyta a fejkvótát*. Ezután felsorolja a tisztviselők érdekében tett kormányintézkedéseket. A *tisztviselők adósságának konvertálása másvél milliárdot fog igénybevenni*, ennél többet a kormány nem tehet. Batthyány és Sándor Pál indítványának elvetését kéri.

(A sztrájkolók felbujtói megbüntetnek)

A délutáni ülésen Laehne Hugó újból szóvá teszi a máv. gépgyárban történt eseményeket. Kifogásolja, hogy tegnap elzárták a telefon- és táviró-forgalmat, ami rémhírek terjesztésére adott okot. Sürgősen véget kell vetni a sztrájkoknak, mert a fővárosban már 60,000 munkás sztrájkol, sőt a vidék nagyobb városaira is átterjedt a mozgalom. Ezután az egri választáson történeteket ismerteti.

Többek felszólalása után Pető Sándor a sztrájkokkal kapcsolatban azzal vádolja a kormányt, hogy nem törekszik megegyezést létesíteni a munkásokkal.

Wekerle Sándor miniszterelnök ismétli, hogy szervezett akcióról van szó. Munkáságensek utazták be az országot. A legnagyobb törelemmel járnak el a munkásokkal szemben, de a felbujtókat a legkérelmetlenebb módon üldözni fogják.

(Az indemnitást megszavazzák)

A Ház ezután általánosságban *elfogadta az indemnitást* s a benyújtott határozati javaslatokat Meskóé kivételével elvetette, majd részleteiben is megszavazta a törvényjavaslatot.

A legközelebbi ülést kedden délelőtt tartják, amelyen megkezdik a *választóügyi törvényjavaslat* tárgyalását.

A nőegyletek központosítása

— A népjóléti tanács ülése —

A népjóléti tanács ma délután Márk Endre udvari tanácsos polgármester elnöklése alatt ülést tartott, amelyen többrendbeli jótékonyági teendőket beszéltek meg.

Bernolák Nándor dr. egyetemi tanár több igen életrevaló indítványt terjesztett elő a népjóléti hivatal anyagi erejének növelését célzóva. Így indítványozta a kávéházakban és vendéglőkben és hasonló üzletekben a 10 filléres számlócédulák rendszeresítését s azt, hogy a gabonavásárlási engedélyek kiadása után is bizonyos százalék szedessék.

A népjóléti tanács a számlócédulák behozatalát javasolja a városi tanácsnak, a vásárlási engedélyek után illetékek szedésének engedélyezését és elrendelését országosan leendő szervezés mellett a közlelmelési miniszter figyelmébe ajánlja és kéri.

Egyéb indítványaira vonatkozóan, ame-

lyeket a bizottság szintén örömmel fogadott. Bernolák Nándor dr. írásbeli részletes előterjesztést fog tenni.

A nőegyletek központosítására vonatkozóan Bernolák Nándor dr. előadta, hogy Kassán ez már sikerült is és pedig akként, hogy a központi szervezetben a város mint erkölcsi testület is képviselteti magát.

Pethő Pál dr. előadta, hogy ő már ez irányban tárgyalt a debreceni nőegyletekkel, de azok kijelentették, hogy saját hatáskörükben kívánnak működni, esetleg a Népjóléti hivatal direktívái szerint. Eddig már meg is történt az, hogy a Népjóléti Hivatal főhivására a gyermekek felruházása tárgyában segítséget is nyújtottak a szegényeknek.

A vasárnapi repülőverseny

Hajnaltól érkeznek meg a repülők

A Szurmay-napok ünnepeinek között első vasárnapi, amikor a sport-ünnepélyt és a repülőversenyt tartják meg a Nyulason. — A Szurmay-ünnepségeket a honvéd állomásparancsnok, Ebner ezredes, körültekintő figyelemmel irányítja és nagy gondot fordít rá.

A sport-ünnepély és repülőverseny jegei szombat este öt óráig váltandók ki Békés Lajos uridivat üzletében és Aczél Henrik könyvkereskedésében. Akik addig ülőhely-jegyet váltottak, azok részére elkészítik az ülőhelyet, de holnap, vasárnap jegyet már csak a nyulási versenytéren lehet kapni és ott csupán állóhelyet, mert lehetetlenség az, hogy a mai költségek mellett előre készítenek ülőhelyeket csak azért, mert sokan kényelemszeretetből csupán az utolsó percben akarnak jegyet váltani. Aki szombaton este 5 óráig nem látta el magát ülőhely-jeggyel, az már holnap nem kaphat más helyet, mint állóhely-jegyet. Viszont az állóhely-jegyek annyira olcsók, hogy azt megszerezheti magának a legszegényebb viszonyok között élő ember is és legalább közvetlen közlelől látja a repülőgépeket, azok felszállását, leereszkedését stb.

Itt jegyezzük meg, hogy a repülés nem történik nagyobb magasságban, mivel a költséges ünnepségnek éppen ezt a fényes számát csupán azok láthatják, akik jegyekkel mennek a nyulási gyakorlatra. Nagyon csodálnak azok, akik azt hiszik, hogy az országutakon és kertészekből láthatják legalább a levegőben a repülőket. Először sehol az utvonalon tartózkodni a repülés tartama alatt a katonai őriáratok miatt sem lehet, másodszor a repülés csak olyan magasságban történik, hogy csupán a jeggyel ellátott közönség élvezheti s a körültekintő fák és épületek miatt más senki sem láthatja. A rendezőség előrelátással mindent úgy intézett, hogy akik még egy koronát is sajnálnának a Szurmay-alaptól és a költséges versenytől és kísérletet tennének ingyen élvezetre, azokat kellemetlen csalódás érje.

A repülő- és sport-ünnepély délután hat órakor veszi kezdetét a debreceni helyőrség tisztikarából alakult két kombinált csoport football-játékával. A football után stafétafutás és azután a repülők felszállása történik meg.

A repülő- és sport-ünnepélynek körülbelül nyolc óra után lesz vége. Akkor sok vas-

Valódi szőlőkötöző jutafonal

megérkezett, jutányos árban kapható!

ULLMANN SALAMON

fűszernagykereskedésében

Ferencz József-ut 69. szám.

1918.
ti kocsi á
be a város
ezekre m
SZOMBAT
VASÁRNA
Katoná
Az Ur
napok alka
ler ezred
nisztérium
sából vasá
az Uránia
Müller ezr
szerzett ga
felvételeit
gével. Edd
vált az érc
beszéltek
háromszor
természetes
ott bemuta
olyan jelen
kellott ism
nagy érdekl
Urániába,
meghallgas
ket meglás
sen közlel
Müller ezr
vasárnap d
Uránia-szír
lett. Az üz
előadás kez
elmehessen
redorvos s
Uránia ren
tiz óráról k
hatók. Orv
családjukb
sit, különö
holnap dele
Kassay
ten pénteke
s a y Károly
felléptét. F
ben, a Kis
csibészt, sz
operettben
el a kitűnő
sem kell, h
rendkívüli r
roly kilenc
színpadon v
szí alakítása
receni szín
távozik, t
pélyes ovác
denki által
vorig műve
mindkét elő
folyni. Jegy
a mai naptó
Gölem.
este a Csol
keleti dalját
gyönyörű or
érdeklődést
tal is telt há
Vasárna
jelentése.)
konai-szinhá
Gölem kelet
operett, a K
Nyáray
iroda jelenté
hirnevi kab
3-án és 4-én
színházban.
Walden
a „Halálhajó
az Urániába
Mady C
loban.

uti kocsit áll egy sorjában és indul egymásután be a városba, úgy, hogy egy negyedóra alatt ezrekre menő közönség térhet haza.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

SZOMBAT: *Gólem*, operett.
VASÁRNAP: Délután: *Gólem*, operett. Este: *Katonadolog*, operett.

Az Uránia Szurmay-napja. A Szurmay-napok alkalmából Debrecenbe érkezik Müller ezredorvos, aki a honvédelemügyi minisztérium hadsegélyző hivatalának megbízásából vasárnap délelőtt előadást fog tartani az Uránia mozgószínházban — a harctérről. Müller ezredorvos az összes harctereken szerzett gazdag tapasztalatait és nagyszerű felvételeit ismerteti meg Debrecen közönségével. Eddig ahol előadást tartott, oly nagy volt az érdeklődés, amnyira hirtelen s úgy beszélt róla, hogy előadását kétszer, sőt háromszor is meg kellett ismételnie. Csak természetes tehát, hogy ez az előadás és az ott bemutatandó képek érdekfeszítőek és olyan jelenségek után, hogy mindenütt meg kellett ismételnie előadását. Debrecenben is nagy érdeklődéssel fog sietni mindenki az Urániába, hogy ezt a nagyszerű előadást meghallgassa s a vele járó gyönyörű képeket meglássa. Debrecen közönségét különösen közelebbről és nagyon fogják érdekelni a Müller ezredorvos képei. Az előadás holnap, vasárnap délelőtt fél tizenegy órakor lesz az Uránia-színházban, rendes belépőárak mellett. Az üzletek zárása utáni időre esik az előadás kezdetének időpontja, hogy mindenki elmehessen és meghallgathassa Müller ezredorvos szenzációs előadását. Jegyek az Uránia rendes helyárai szerint ma délelőtt tíz órától kezdve az Uránia pénztáránál válthatók. Orvosok, katonák, tisztviselők s akiknek családjukból valaki katonai szolgálatot teljesít, különösen ne mulasszák el megnézni a holnap délelőtti előadást.

Kassay Károly bucsufellépte. A jövő héten pénteken és szombaton tartja meg Kassay Károly a Csokonai-színházban bucsufelléptét. Pénteken Kálmán Imre operettjében, a Kis királyok-ban Huck-ot, a zseniális csibész, szombaton a Luxemburg grófja operettben Bazilovics Bazil herceget játssza el a kitünő és kedvelt művész. Mondanunk sem kell, hogy Kassay bucsufellépte iránt rendkívül nagy az érdeklődés. Kassay Károly kilenc évig csaknem nap-nap mellett a színpadon volt, számtalan értékes és művészi alakítása nevét maradandóvá tette a debreceni színház történetében. Most, hogy eltávozik, tisztelői és a nagyközönség ünneplés ovációban kívánja részesíteni a mindenki által egyformán kedvelt kitünő, izigvőrig művészbembert s így előreláthatólag mindeket előadás ünnepi hangulatban fog lefolyni. Jegyek a nagyszabású két előadásra a mai naptól kezdve előre válthatók.

Gólem. (A színházi iroda jelentése.) Ma este a Csokonai-színházban a *Gólem* című keleti daljáték kerül színre. A bájos zenéjű gyönyörű operett minden előadásával nagy érdeklődést keltett s így természetesen ezúttal is telt háza van kilátás.

Vasárnapi előadások. (A színházi iroda jelentése.) Vasárnap két előadás lesz a Csokonai-színházban. Délután félhét órával a *Gólem* keleti daljáték, este a látványos nagy operett, a *Katonadolog* kerül színre.

Nyárayék vendéglátása. — (A színházi iroda jelentése.) Nyáray Antal, az országos hírnevű kabaréművész, társulatával július hó 3-án és 4-én tartja vendégelőadásait a Vig-színházban.

Waldemar Psylander és Else Fröhlich a „Halálhajó” című nagy Nordisk-dramában az Urániában.

Mady Christians ma és holnap az Apollóban.

A „Fekete gyémántok”. Jókai Mór halhatatlan regényét mutatja be hétfőn az Uránia. — Bemutatásra kerül mind a két rész nyolc felvonásban. Egy előadás három óráig tart. Az előadások 6 és 9 órakor kezdődnek. Jegyelővétel.

Megjelent a Színházi Figaro pompás új száma a bucsuzó Horváth Kálmán és a nyaraló Várnay gyönyörű képeivel.

HIREK

A 39-esek köszönete Debrecennek a nekik küldött szeretetadományokért

Hedrich őrnagy levele

Márk Endre udvari tanácsos polgármester e hó elején lelkes agitációt indított Debrecenben és megleghangu fölhívással fordult a város minden áldozatra kész lakosságához, hogy a Königrätzben állomásozó 39. gyalogezred pótzászlóaljának legnagyobb részben debreceni származású legénysége részére lisztet adományozzon.

A lakosság megértette a kérő szót s tömegesen adta át liszt- és egyéb adományait a Vörös Keresztnek, amely összegyűjtötte az adományokat s néhány nap előtt a katonai rendőrség tagjainak kíséretében Königrätzbe küldte, ahol az nagy örömet okozott.

Az adományért most **Hedrich** őrnagy, a pótzászlóalj parancsnoka, a következő köszönőlevelet intézte **Márk** Endre polgármesterhez:

Méltóságos Polgármester Ur!

Pótzászlóaljam legénysége részére Debrecen város közönségétől küldött szeretetadományt megkapva, kedves kötelességemnek tartom úgy a tisztikar, mint a legénység nevében Méltóságodnak és mindazon uraknak, akik közbenjárására és fáradozásának köszönheti legénységem az adományt, ugyszintén Debrecen város közönségének hálás köszönetemet kifejezhetni.

A küldeményt saját kezelésembe vettem és biztosítom Polgármester Urat, hogy az adományt, a város lakosságának intenciói szerint, *csupán és kizárólag a 39. gyalogezred legénysége számára fogom felhasználni.*

Köszönetem megisméltése mellett vagyok Polgármester Urnak legőszintébb tisztelője:

Hedrich őrnagy,
pótzászlóalparancsnok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban vasárnap, e hó 23-án, az istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Márton Sándor segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Beke Antal segédlelkész, délelőtt 11 órakor prédikál Nemes István segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz László Albert segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Ördög Lajos segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Nemes István segédlelkész; az Árpádtéri templomban délelőtt 9 órakor prédikál és délután 3 órakor kátét magyaráz Erdélyi Sándor segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt 9 órakor prédikál Molnár Ferenc segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc segédlelkész; a honokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál Boér Károly valasztánár.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet. — Délután 5 órakor ima.

— **A főrendiház ülése.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A főrendiház csütörtökön délután ülést tart.

— **Budapest lisztet ad Bécsnek.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A főváros népméltósági bizottsága ma délután Bódy Tivadar polgármester elnöke alatt ülést tartott. Tekintettel arra, hogy a Bécs segítésére a főváros által megindított akció sikerrel járt, amely szerint Budapest minden lakója júniusban és júliusban lemond egy-egy napi liszt szükségletéről, a bizottság elhatározta, hogy a főváros holnap 25 vagon lisztet utnak indít Bécs számára. A határozatról értesítették Weisskirchner bécsi polgármestert.

— **Szabó Elek tb. tanácsnok szabadságon.** A polgármesteri titkári hivatal vezetője, Szabó Elek tb. tanácsnok tegnap egy heti szabadságra ment. Helyettesítésével a polgármester Vass Károly dr. aljegyzőt bízta meg.

— **Osztrák kormányválság a lengyelek miatt.** Bécsből táviratozzák: A lengyel klub határozata és az általános hangulat folytán a Seidler-kormány holnap beadja lemondását, melyet azonban a király nem fogad el.

— **Az őstermelők fejkvótáját fölemelik.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A kormány az a szándéka, hogy a fejkvótát változatlanul meghagyja, egyedül az őstermelők fejkvótáját emeli föl 18 kilóra. Az őstermelők fejkvótáját szintén ezzel arányosan emelik föl.

— **A Magyar Országos Biztosító Intézet r.-t.** ma tartotta meg Kálmán Gusztáv v. b. t. t. elnöklésével első évi rendes közgyűlését. — Az intézet első évi szerzeménye 86,275,550 korona hadikölcsönbiztosítás volt. Az első üzleti év feleslegéből a hadsegélyző hivatal özvegy- és árvaalapjának 150,000 koronát utalt át. Az igazgatóságba újonnan megválasztottak: Degenfeld-Schomburg József gróf főrend. a ref. egyház egyetemes főgondnoka. Földes Béla dr. v. b. t. t. volt miniszter. Rakovszky Iván országgyűlési képviselő és Nviri Ernő dr. debreceni ügyvéd.

— **A Nagyerdő átengedése.** A városi tanács ma kimondta, hogy a Nagyerdőt a június 30-ra halasztott Szurmay-napi népiünnepélyre átengeri és megengedi e napra a Nagyerdő parkirozott részeinek elzárását.

— **Az erdélyi református püspök Debrecenben.** Nagy Károly erdélyi református püspök e hó 25-én Debrecenbe érkezik, ahol megválasztása után elsősorban tesz látogatást. Ez alkalommal meglátogatja a Hortobágyot is, ahol a város vendége lesz.

— **A debreceni feministák egyesületének tiltakozása.** A debreceni feministák egyesülete a június 20-án tartott tagértekezleten egyhangulag elfogadta a következő határozati javaslatot:

„Felháborodással tiltakozunk az ellen a súlyos sérelem ellen, amely a magyar nőket a háboru mérhetetlen szenvedésekkel, terhekkel és szinte emberfeletti erőfeszítést igénylő feladatokkal telt negyedik esztendejében a választójogi bizottságban május hó 31-én történt puccsal érte. Méltatlankodásunkat fejezzük ki a nők érdekei és érdemei ellen vétő eljárásról és követeljük, hogy a képviselőház plénuma tegye jóvá a bizottság bírálatát azzal, hogy megszavazza a nők aktív és passzív választójogának legalább azt a mértékét, amelyet az eredeti javaslat kontemplált. Tiltakozásunknak és követelésünknek a Ház plénuma előtt való tolmácsolására pedik felkérjük Méltóságodat (Nagyságodat), mint városunk képviselőjét, hogy a javaslat tárgyalása alkalmával a nők választójogára vonatkozó előterjesztést jelenlétével, hozzájárulásával, szavazatával okvetlenül támogathatni sziveskedjék.”

A határozati javaslatot az egyesület elküldte Sebess Dénes dr., Bakonyi Samu dr. és Juhász-Nagy Sándor dr. képviselőknek.

Milyen árak voltak az állatvásáron.
A tegnapi tartott hortobágyi lóvásáron horribilis árakon keltek el a lovak. A vásárolni akaró gazdák megdöbbenve hallották az árakat, amelyeket azonban meg kellett adni, mert a lóra szükség van. Így egy „olcsóbb” ló 6000 koronáért, egy 12 éves közönséges kancaló 8750 koronáért kelt el.

Főlemell a város a zeneiskolai tandíjakat. A városi tanács mai ülésében kimondta, hogy a tandíjat 100 koronáról 150 koronára emeli föl 1918. őszétől kezdve. Azoknak pedig, akik a budapesti zenekonzervatóriumra készülnek s akikkel a tanároknak így többet kell foglalkozniok, 50 korona pótdíjat kell fizetniök. A tandíjkedvezményt szeptember 10-ig kell bejelenteni s a tandíj félévenként előre fizetendő. Halasztást csak kivételes esetekben a titkár adhat.

Dr. Bárdos Jakab ügyvéd irodáját Ferenc József-utca 68. szám alá, II. emeletre helyezte át.

Holland konyhakertészet Debrecenben. Egy budapesti cég ajánlatot tett a városnak, hogy a szennyvízszűrő telep felállításával kapcsolatban a város kívánságai és tervei szerint holland mintára létesítendő konyhakertészetet csinál, amihez a 600 holdas szennyvízszűrő telep átadását kéri. Ugy a mérnöki hivatal, mint a tanács az ajánlatot igen jónak tartja s az ügy előkészítésére Csóka Samu főjegyző elnöke alatt Vásáry István dr., Tóth Emil dr. tanácsnokokat, Aczél Géza főmérnököt és Magoss György dr. főügyészt küldte ki.

Értesítjük, hogy a Fűszerkereskedelmi részvénytársaság közgyűlése nem — amint az tévedés folytán közöltetett — folyó hó 28-án, hanem f. évi július 1-én délután 4 órakor lesz megtartva.

Konvertálják a tisztviselők adósságát. A pénzügyminisztériumban — mint Budapestről jelentik — elkészült a köztisztviselők adósságának konvertálására vonatkozó törvényjavaslat s miután az igazságügyminisztérium is aprotálta, a minisztertanács elfogadta s hirtelint felterjesztette már a kabinetirodához előzetes jóváhagyás végett. A törvényjavaslat értelmében egyelőre a köztisztviselők és az állami üzemek alkalmazottainak adósságát fogják konvertálni, de a törvényjavaslat felhatalmazza a pénzügyminisztert, hogy alkalmas időben más közalkalmazottak adósságának rendezését is munkába vegye. A javaslat a Pénzügyügyi Központ bízta a tisztviselők adósságának konvertálását. Erre a célra mintegy száz-százötven millió korona kell, minthogy azonban a Pénzügyügyi Központ alapszabályai tiltják az intézet tőkéjének más célokra, mint kizárólag az intézet céljaira való felhasználását, a tisztviselők adósságának konvertálására szükséges összeget az állam adja. A kölcsöntőkét 5 százalékos kamattal mellett folyósítják, 1 és fél százalékot számitanak még a biztosítási díjak fedezetére és semmi egyebet s így a tisztviselők megszabadulnak majd a 10-15 százalékos uzsorakölcsönöktől.

Osak
Gyöngyvirág, Ibolya, Orgona
és Eau de Fleurs illatokat
használjunk
a Dunántuli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszfinomító Részvénytársaság, Nagykanizsa gyármányából, mert
felülmul minden külföldi gyármányt.

Vadászgyerekek bejelentése. A városi adóhivatal fölhívja a közönség figyelmét, hogy azok, akiknek vadászatra alkalmas fegyverük van, azokat szám szerint, annak megjelölése mellett, hogy egy vagy kétféleképpen-e, a városi adóhivatal I. emelet 11. számú szobájában július hónapban kötelesek bejelenteni. Azok, akik a törvény értelmében adómentes fegyverek birtokában vannak és ezideig még be nem jelentették, kötelesek ezeket a fegyvereket egyszer és mindenkorra bejelenteni. A vadászati jegy elnyerésére irányuló bejelentések szintén július hónapban nyújtandók be a polgármesteri titkári hivatalban.

MINDENKINEK

hazafias kötelessége, hogy hadikölcsönt jegyezzen!

Veszünk
akácmezet, lépesmezet, méhviaszt, boros-, szeszes-, ecetes-, petroleumos-, olajos- és kátrányos hordókat.

Kérünk részletes ajánlatokat.
Gyulavidéki Kereskedelmi Részvénytársaság, Gyula.
Sürgönczim: Commerz.

Meghívó.

A Hajdusámsoni Kölcsönös Segélyző-Egylet
mint szövetkezet

1918. évi június hó 30-án délelőtt 10 órakor üléshelyiségében

XI. évi rendes közgyűlést
tartja, melyre tagjait tisztelettel meghívja.

Tárgysorozat:

1. Közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 2 tag kijelölése.
2. Igazgatóság jelentése a lefolyt üzletévről.
3. Felügyelő-bizottság jelentése.
4. Zárószámadások előterjesztése, mérleg megállapítása és a veszteség fedezésére határozat.
5. Felmentvény megadása az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak és felszámoló-bizottságnak.
6. Két igazgatósági tag kisorsolása és választása.
7. Felszámoló bizottság választása.
8. A felszámolás kimondása.
9. Esetleges indítványok.

Az igazgatóság.

MÉRLEG-SZÁMLA. Tartozik: Pénztár K 252-32, Kötelezvények K 43928-43, Berendezés K 875 —, Folyószámlák K 2803-78, Atmeneti számla K 1222-12, Veszteség-áthozat K 321-14, Folyó évi veszteség K 1029-41, együtt K 1350-55, végösszeg: K 50432-20. K ö v e t e l: Törzshaték és haszonrend: K 45887-44, Folyószámlák K 4544-76, összesen: K 50432-20.

VESZTESÉG-NYERÉSEK-SZÁMLA. Tartozik: Fizetések K 2093—, Költség K 541-68, Adó K 971-87, Veszteségáthozat K 321-14, összesen: K 3927-69. K ö v e t e l: Kamatok és egyéb jövedelmek K 2577-14, Veszteség-áthozat K 321-14, Veszteség K 1029-41, együtt K 1350-55, végösszeg: K 3927-69.

Hajdusámson, 1917 december hó 31-én.
Gödény Ferenc, elnök.
Szóór Antal, ügyv.-igazgató, Friss Gyula, pénztáros.
Igazgatósági tagok:
Csuka Sándor, Goldstein Menyhért, Hadházy Imre, Hamza László, Ludmány Lajos, Ludmány Sándor, Pásztor Sándor.

Felügyelőbizottsági tagok:
Papp Gusztáv, elnök, Dr. Somló József,
Végh Lajos, Goldmann József.

Hirdetmény.

Az alulírott Pénzügyügyi Központ, mint a „Jelzalog és Hitelbank mint szövetkezet kényszerfelszámolás alatti” cég részére a debreceni kir. törvényszék K. f. 1489/1917. számú végzésével kirendelt kényszerfelszámoló, értesíti az összes érdekelteket (az adós pénzügyintézet legutóbbi igazgatóságát és hitelezőit), hogy a felszámoló tömegre vonatkozó, az 1917. évi december hó 31. napján lezárt számadást a hitelezőbizottság elnökénél, Serly Gusztáv urnál (Debrecen, Ferenc József-ut 24.) a hirdetmény megjelenésétől számított 15 nap alatt megtekinthetik és észrevételeiket ugyanott írásban megtehetik.

Budapest, 1918. június hó 22. napján.
PÉNZINTÉZETI KÖZPONT.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések egyszeri beiktatásán minden szó 20 fillér. Vastagabb betűből szedett szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés 2 korona.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogadulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszék.
Meghívásra házakhoz is elmegyek, Stelner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

Egy fiatal
fűszeresegéd állást keres. Jelen bizonyítvány C m: Kolozi László, Kerskémét, Kéttplomlói ú.

VESEK
sárga és fehér viaszt, mintát és árajánlatot kér.
Grösz Nagy Ferenc
gyógyszerész, Aranygyászruv gyógyszerháza. (Színház mellett.)

Eladó
Nyughegyesen 57 hold kiterjedésű fekete föld, jó karban levő tanyaival. Kedvező fizetési feltételek mellett. Gazdák Bankja, Kossuth u. 17.

Vásárolunk
minden mennyiségben és legmagasabb árban akácmezet, lépesmezet, méhviaszt, sárgaviaszt.
POLACSEH FÜLÖP és FIA
nagykereskedés
Nyírbátor.
Sürgönczim: Polacsek telefon.

Parafa.

Uveg és sörshordó parafát
használt, töretlen, de nem műparafát K 40.—, új uvegparafát K 80.— pr kiló vessek, előzetes mintafizás mellett utánvétellel is.
PAUL BIRNBAUM, Korkhandlung, Wien, 2, **Darwingasse 39,** bei der Nordbahn.
Ezen árak nem reklámárak, de tényleg fizetettnek.

Meghívó.
A Gazdasági és Kereskedelmi Bank szövetkezet 1918. év június hó 30-án d. e. 11 órakor tartja

VII. évi rendes közgyűlést

Arany János-utca 41. szám alatti helyiségében, melyre a szövetkezet t. tagjait tisztelettel meghívja az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 2 tag kijelölése.
2. Az 1917. évi zárószámadások előterjesztése az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésével.
3. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény tárgyában.
4. Felszámoló-bizottság választása a III. évi társulat felszámolásához.
5. Esetleges indítványok.

MÉRLEG-SZÁMLA 1917 december hó 31-én. V a g y o n: Pénztár K 1096-47, Kötelezvények K 40515—, Veszteség-egyenleg K 35646-42, Összesen: K 77197-89. T e h e r: Törzshaték K 5692—, Betétkamatadó K 278-90, Többiek K 40422-97, Takarékbetét K 30596-12, Veszteségi tartalék K 207-90. Összesen K 77197-89.

EREDMÉNY-SZÁMLA 1917 december hó 31-én. V e s z t e s é g: Házbér K 1705—, Adó K 700—, Visszlesz. kamat K 4092-87, Kötvénykamatt K 5074-37, Tiszti- és szolgálati és lakbér K 5360—, Összesen: 16932-24. N y e r e s é g: Folyószámlakamat és jutalék K 124-04, Folyó évi veszteség K 16808-20. Összesen: K 16932-24.

VISZKETECSÉGET, SÖMERT, RÜNT
a leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fleisch-Hiteledeti, törvényesen védett „SKABOFORM-KENŐCS”. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétet Dr. Fleisch-féle kártyán. Próbahaték K 3.—, nagy tégely K 5.—, családi tégely K 12.—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Fleisch & „Korona” győgyháza, Győr.**
Vételnél a „SKABOFORM” védjegyre ügyeljünk.